

全市价格工作会议提出,首要任务是稳定价格总水平

今年我市物价调控目标:4%左右

牡丹观赏园将实行惠及外地游客的“一票通”制度和惠及市民的月票制度

□记者 李迎博 通讯员 杜攀峰

2010年,“豆你玩”、“蒜你狠”、“姜你军”、“苹什么”、“糖高宗”、“煤超风”等网络词语热炒,控制物价过快上涨成为老百姓新年最大的期待。在昨日下午召开的全市价格工作会议上,稳定价格总水平被确定为我市今年物价工作的首要任务。今年,市物价部门将努力实现今年我市居民消费价格指数(CPI)预期调控在4%左右的目标。

建立越冬蔬菜储备制度

市物价办主任王虎立介绍,今年我市将从四个方面切实抓好农业生产和流通:一是加强农业基础设施建设,落实国家粮食最低收购价格;二是动用价调基金支持蔬菜基地、冷链物流设施和社区蔬菜直销点建设;三是落实化肥生产用电、用气和铁路运输价格优惠及化肥淡季储备政策;四是落实鲜活农

产品绿色通道政策,规范和降低农贸市场摊位费、超市进场费。

今年,在继续做好粮油、猪肉、成品油、液化气、食用盐等价格管理工作的基础上,我市将进一步完善防止生猪价格过度下跌和重要商品价格调控预案,抓好小包装成品粮、食用油、化肥和煤炭储备,尽快建立越冬蔬菜的储备制度。

扩大旅游点免费开放范围

今年,我市将扩大旅游参观点免费开放范围;改革牡丹观赏园门票价格管理办法,制定对外地散客实行“一票通”等优惠政策,实行惠及市民的月票制度;合理调整公立幼儿园收费标准,完善民办幼儿园收费管理办法;降低中小学教辅材料价格。

另外,推行新的物业服务收费管理办法,核定并公布小区物业服务收费标准,治理整顿物业收费;适时调整城市区停车收费标准,开展全

市停车收费专项治理行动都将是今年我市物价监管的工作重点。

稳妥推进价格改革

今年,我市将在电力、供水、热力、天然气、医药和环保等六个方面,稳妥推进价格改革。稳步推进城乡各类用电同价,实现全城市乡统一销售电价;在兼顾企业成本和居民承受能力的前提下,适时调整民用供热价格等。

建立社会保障救助机制

据介绍,从今年起,国家对省、省对市、市对县(市)要建立居民消费价格水平月通报制度,凡同比超过5%、环比超过1%的县(市)暂停出台政府调价项目3个月。另外,我市还将建立与物价指数联动的社会保障和救助机制,确保低收入群体生活不因物价变动而受影响。

延伸阅读

CPI涨4%意味着什么?

“如果今年我市的CPI(居民消费价格指数)调控目标为4%左右,那么就意味着,居民的日常消费支出将比2010年略有上涨,但涨幅不大。”国际注册金融理财师田辉说。

意味 一斤鸡蛋要贵 0.16元

田辉指出,由于我国CPI的构成中,食品占到34%的比重,所以食品价格的上涨或下降将直接影响CPI的走势。CPI的计算公式是:CPI=(一组固定商品按当期价

格计算的价值/一组固定商品按基期价格计算的价值)×100。假如,2010年,1斤白菜的价格为0.60元,一斤鸡蛋的价格为4.10元,那么以2010年为基期,如果2011年我市居民消费价格指数维持在4%左右,那么购买一斤鸡蛋需花费约4.26元,购买一斤白菜则需花费约0.63元。

意味 1万元存款缩水 120.2元

田辉给我们计算了一下,假如

拿1万元人民币存入银行一年定期,按照目前2.75%的利率,那么一年后得到10275的本息。而如果今年CPI涨幅在4%左右的话,用10275/1.04-10000=-120.2元的固定公式,得出一年后存入银行的1万元人民币将实际缩水120.2元。

据了解,近年来,我国CPI数据分别为:2007同比上升4.8%,2008同比上升5.9%,2009同比下降0.7%,2010的目标为同比上升3%。

冰雪狂欢,明天启幕

明日10时前进场免收门票

□记者 邓超 特约记者 李艳

谁说寒气逼人的冬天,没事最好窝在家里?自今年起,一年一度的栾川伏牛山滑雪节,正式升格为包括牡丹花会、小浪底观瀑节、河洛文化节在内的洛阳四大旅游节庆活动之一。8日,伏牛山滑雪节将在伏牛山滑雪度假乐园拉开序幕。

伏牛山滑雪度假乐园位于伏牛山老界岭北坡的栾川县石庙镇杨树坪村,距市区约180公里。自驾游者驾车从市区出发,沿洛栾快速通道一直南行,抵达栾川县城后,再往西走约9公里到达石庙镇,根据景区标识牌指引,沿公路再走十余分钟,就到了景区大门,从市区驾车到滑雪场约需3小时。

如果您坐客车前往,市区的锦远汽车站、二运汽车站每日均有多趟发往栾川的班车。锦远汽

车站从4时到17时30分,每20分钟左右发一班车,根据车型不同,票价在38元至42元。游客到栾川县城后,需转乘旅游公交到景区,票价8元。

滑雪场的门票是每人30元,身高1.2米至1.4米的儿童可买半价票。依山路上,就是停车场了,小车收费10元,不限时间。

把车停好后,往前步行百余米,就到了室内滑雪滑冰馆。滑雪区2小时收费90元,滑冰区90分钟收费40元,均包括所需装备的租用费。在总面积为15万平方米的室外滑雪道上,专为初学者及儿童设置了5个滑雪练习区,收费为2小时90元,包括装备租用费。

据了解,本次滑雪节共有13项活动,将一直持续到3月底。

据旅游节举办方介绍,开幕式当天10时前进入滑雪乐园的游客将免收门票。

市属65所中小学施行校长聘任制

□记者 李燕锋

本报讯 昨日,市属65所中小学校的校长从市教育局局长侯超英手中接过聘书。这也意味着,从今年起,我市所有直属公办中小学校的校长、副校长都将通过选聘

产生,在我市沿用几十年的中小学校校长“任命制”正式结束。

从今年起,我市将实施《直属公办中小学校校长选聘与管理办法(试行)》。办法明确提出,今后凡有校长职位空缺的,必须进行公开选聘,每届聘期4年。



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

